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Protokół  

z posiedzenia Komisji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka  
ds. Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw 
Socjalnych oraz Porządku Publicznego  
z dnia 24 czerwca 2024 r. 
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Protokół z posiedzenia Komisji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka ds. Oświaty, 
Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego z dnia 24 czerwca 2024 r.  
pod przewodnictwem p. Bogusława Konrada – Przewodniczącego Komisji. 

Obecni na posiedzeniu członkowie komisji: 

W posiedzeniu Komisji w dniu 24 czerwca 2024 r. udział wzięło 7 członków Komisji  
(Lista obecności dołączona do protokołu). 

Spoza Komisji udział w posiedzeniu wzięli: 

1. Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski. 
2. Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska. 
3. Inspektor ds. oświaty p. Renata Subda. 
4. Koordynator krajowy Programu Bilingual Future. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad. 
2. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji. 
3. Rozpatrzenie i zaopiniowanie materiałów na III sesję Rady Miasta. 
4. Sprawy różne. 

Ad 1 
Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad dokonał otwarcia posiedzenia Komisji. 
Po przywitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad oraz 
zaproponował, aby wyboru Wiceprzewodniczącego dokonać po rozpatrzeniu i 
zaopiniowaniu materiałów na III sesję Rady Miasta. Komisja przyjęła proponowany 
porządek obrad. 

Ad 3 
Rozpatrzenie i zaopiniowanie materiałów na III sesję Rady Miasta. 

Koordynator Krajowy Programu Bilingual Future przedstawił główne założenia 
programu Powszechnej Dwujęzyczności. 

Radna p. Anna Krajewska poprosiła o przedstawienie efektów programu 
Dwujęzyczność. 

Koordynator Krajowy Programu Bilingual Future poinformował o corocznym 
przeprowadzaniu wśród nauczycieli oraz rodziców ankiet podsumowujących 
działania programu. Zapowiedział przesłanie do radnych szczegółowych statystyk 
dotyczących funkcjonowania oraz efektywności programu. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał o godzinowy wymiar zajęć 
przeprowadzanych w przedszkolach. 

Inspektor ds. oświaty p. Renata Subda poinformowała o funkcjonowaniu zajęć 
przeprowadzanych z dziećmi w przedszkolach. Zaznaczyła, że poza codziennym 
osłuchaniem dzieci przeprowadzane są również zajęcia z anglistą, które odbywają 
się raz w tygodniu. 

Raport o stanie miasta Ostrów Mazowiecka za 2023 r.: 

a) debata nad Raportem o stanie miasta; 
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b) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Ostrów 
Mazowiecka wotum zaufania. 

Radna p. Anna Krajewska przedstawiła osobiste obiekcje związane  
z prowadzeniem Muzeum Dom Rodziny Pileckich, które od lat skupia się jedynie na 
Witoldzie Pileckim.  

Burmistrz Miasta oznajmił o przeprowadzonej rozmowie w sprawie genealogii 
mieszkańców Ostrowi Mazowieckiej. Poinformował o przeprowadzonych rozmowach 
z dyrektorami przedszkoli oraz przekazał informacje dyrektorów o słabych efektach 
nauczania dzieci w ramach programu Dwujęzyczność. Przedstawił propozycje 
przedszkoli w sprawie efektywniejszego nauczania języka angielskiego. 

Podjęcie uchwał: 

a)  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miasta Ostrów 
Mazowiecka za 2023 r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 
2023 r. 

b)  w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta Ostrów 
Mazowiecka. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o pozytywnej opinii 
Regionalnej Izby Obrachunkowej. Przedstawiła zrealizowane w 2023 roku dochody, 
wydatki oraz poinformowała o deficycie oraz zadłużeniu miasta Ostrów Mazowiecka. 
Skarbnik Miasta zwróciła uwagę na zrealizowane, nierozpoczęte oraz rozpoczęte 
inwestycje w 2023 r. 

Więcej głosów nie było. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad w związku z powyższym poddał 
pod głosowanie celem zaopiniowania kolejno projekty uchwał: 

a) W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miasta Ostrów 
Mazowiecka za 2023 r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu miasta 
za 2023 r. 

Komisja w głosowaniu 3 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 4 głosami 
„wstrzymującymi się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

Podjęcie uchwał: 

a) w sprawę zmiany uchwały budżetowej na 2024 r. 
b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów 

Mazowiecka na lata 2024-2039. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o zaplanowanych zmianach 
budżetu, które dotycząca dochodów, wydatków majątkowych oraz bieżących. 
Przedstawiła różnice w kwotach ze środków wolnych oraz środków pozyskanych ze 
sprzedaży alkoholi. Poinformowała o inwestycjach oraz programach, w których 
miasto weźmie udział. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o zwiększeniu środków na 
finansowanie klubów sportowych funkcjonujących w mieście. 
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Radny p. Michał Kacprzak poruszył kwestie podziału środków dla klubów 
sportowych obowiązujących do czerwca obecnego roku. Stwierdził, że  aktualny 
podział środków na konkretne kluby sportowe nie jest sprawiedliwy. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o powołaniu nowej Rady 
Sportu oraz o opracowywaniu formuły, która będzie najskuteczniejsza przy podziale 
środków na finansowanie klubów sportowych. 

Radni porównali finansowanie klubów sportowych w sąsiednich miastach oraz 
wyrazili aprobatę do wypracowania nowego algorytmu przydziału środków 
pieniężnych dla klubów funkcjonujących w mieście. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad poddał pod głosowanie celem 
zaopiniowania kolejno projekty uchwał: 

a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 r. 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów 
Mazowiecka na lata 2024-2039. 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i 
opiekuńczych nauczycielom pełniącym stanowiska kierownicze, 
ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla 
pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, 
terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych i nauczycieli 
przedszkoli pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci 
młodsze zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym 
jest Miasto Ostrów Mazowiecka. 

b) w sprawie zmiany Uchwały nr IV/31/2019 Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka z dnia 13 lutego 2019 r. w sprawie regulaminu 
wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których 
organem prowadzącym jest Miasto Ostrów Mazowiecka. 

c) w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki 
oraz wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego 
uczniów, objętych wychowaniem przedszkolnym w publicznych 
przedszkolach prowadzonych przez Miasto Ostrów Mazowiecka, 

d) w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z Radą 
Działalności Pożytku Publicznego lub organizacjami pozarządowymi 
oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa 
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miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych 
organizacji. 

Inspektor ds. oświaty p. Renata Subda wyjaśniła, że podjęcie przedstawionych 
uchwał jest kwestią formalną. Zaznaczyła, że wkład merytoryczny uchwał nie uległ 
zmianie w stosunku do uchwał podjętych w poprzednim roku. 

Radni zapytali o planowane wprowadzenie podwyżek dla nauczycieli – 
wychowawców oraz aktualną kwotę dodatku za wychowawstwo w szkołach 
podstawowych. 

Inspektor ds. oświaty p. Renata Subda przedstawiła kwotę aktualnego dodatku 
za wychowawstwo, która wynosi 300 zł brutto oraz poinformowała, że podwyżka dla 
nauczycieli – wychowawców nie jest planowana. 

Radni negatywnie odnieśli się do kwoty dodatkowej za wychowawstwo  
w szkołach podstawowych. Stwierdzili, że jest to niska kwota za obowiązki pełniące 
przez nauczycieli. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad poddał pod głosowanie celem 
zaopiniowania kolejno projekty uchwał: 

a) w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych  
i opiekuńczych nauczycielom pełniącym stanowiska kierownicze, ustalenia 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów, 
pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów 
pedagogicznych, doradców zawodowych i nauczycieli przedszkoli 
pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze 
zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto 
Ostrów Mazowiecka. 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

b) w sprawie zmiany Uchwały nr IV/31/2019 Rady Miasta Ostrów Mazowiecka  
z dnia 13 lutego 2019 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto 
Ostrów Mazowiecka, 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

c) w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz 
wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów, 
objętych wychowaniem przedszkolnym w publicznych przedszkolach 
prowadzonych przez Miasto Ostrów Mazowiecka, 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 



6 
 

d) w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z Radą 
Działalności Pożytku Publicznego lub organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego  
w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o 
charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta 
Ostrów Mazowiecka, 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

b) w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i 
odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z 
wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z 
zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego 
lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz trybu ich pobierania, a także 
określenia szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, 
wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania 
wykonywania takich usług. 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta 

Ostrów Mazowiecka na rok 2024. 

Radna p. Anna Krajewska pozytywnie oceniła działalność miasta w sprawie 
opieki nad zwierzętami bezdomnymi. Odniosła się do prac wykonywanych przez 
Straż Miejską oraz spółdzielnię socjalną w kwestii wyłapywania oraz promowania 
zwierząt do adopcji. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad poddał pod głosowanie celem 
zaopiniowania projektu uchwały. 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

Informacja Burmistrza Miasta na temat ofert i form przeprowadzenia audytów. 
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Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o dziedzinach, które 
zostaną poddane audytowi oraz przedstawił dwie firmy, które złożyły oferty 
przeprowadzenia audytu. 

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestię ilości dzieci uczęszczających do 
szkół podstawowych oraz podziału w klasach. 

Komisja przyjęła informacje na temat ofert i form przeprowadzania audytów. 

Sprawozdania: 

a) Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Przeciwdziałania 
Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 
2021 – 2024 za 2023 r. 

b) Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Wspierania Rodziny dla 
Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2022-2024 za 2023 r. 

c) Raport z wykonania Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązania 
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta 
Ostrów Mazowiecka i efektów jego realizacji za rok 2023. 

d) Sprawozdania z realizacji Rocznego Programu Współpracy Miasta 
Ostrów Mazowiecka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2023 rok. 

Komisja zapoznała się oraz przyjęła przedstawione sprawozdania. 

AD 4 
Sprawy różne. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o kwocie odłowienia oraz 
utrzymania psa na terenie miasta. 

Radny p. Michał Kacprzak poruszył kwestię budowy boiska przy ul. 
Rubinkowskiego. Poinformował o obawach związanych z niedopuszczeniem przez 
PZPN boiska do rozgrywek ligowych. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zawiadomił o wstrzymaniu budowy 
boiska. Poinformował o odbytych spotkaniach w sprawie dopuszczenia boiska do 
rozgrywek ligowych. 

Radni poruszyli kwestię ilości dzieci zakwalifikowanych do szkoły muzycznej 
oraz terminu jej otwarcia. 

Inspektor ds. oświaty p. Renata Subda poinformowała o ilości dzieci zapisanych 
na przesłuchanie rekrutacyjne oraz ilości przyjętych do szkoły. Przedstawiła termin 
planowanego otwarcia szkoły muzycznej. Poinformowała o zasadach zatrudnienia 
nauczycieli oraz dyrektora szkoły muzycznej. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał o aktualną sytuację związaną z otwarciem 
szkoły podstawowej. Poruszył również temat braku kanalizacji na ul. Wiśniowej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski przedstawił aktualne etapy prac 
budowlanych nowego obiektu szkoły i przedszkola. Poinformował o potencjalnym 
opóźnieniu terminu otwarcia szkoły oraz problemami z tym związanymi. Burmistrz 
Miasta zawiadomił, że wykonanie kanalizacji na ul. Wiśniowej będzie możliwe jedynie 
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przy otrzymaniu środków zewnętrznych. Przedstawił programy, z których miasto 
mogłoby zyskać fundusze. Zaznaczył, że pozyskanie funduszy w tym roku będzie 
niemożliwe ze względu na brak dokumentacji na potencjalne inwestycje. Burmistrz 
Miasta poinformował o programie na budowę nowego obiektu przeznaczonego na 
Miejski Dom Kultury. 

Radny p. Bogusław Konrad stwierdził, że miasto posiada obiekty takie jak Jatki, 
Stara Elektrownia, kino oraz MDK, w których mogą odbywać się zajęcia rozwijające 
poziom kultury w mieście. Zaznaczył, że w centrum miasta nie ma wolnego terenu, 
na którym mógłby powstać nowy budynek Miejskiego Domu Kultury. 

Radny p. Krzysztof Swaczyna odniósł się do wypowiedzi stwierdzając, że 
przytoczone obiekty kultury nie spełniają wymogów pozwalających poprawnie 
rozwijać kulturę w mieście. Zaznaczył, że w żadnym obiekcie nie ma sali 
widowiskowej z profesjonalnym nagłośnieniem, w której mogłyby odbywać się 
koncerty oraz spektakle teatralne. Radny wyraził opinię, że artystom nie opłaca się 
przyjeżdżać do Ostrowi Mazowieckiej. 

Radny p. Bogusław Konrad nie zgodził się z wypowiedzią radnego p. Krzysztofa 
Swaczyny. Przypomniał, że budynek Jatki otrzymał nagrodę od Zarządu 
Województwa Mazowieckiego za rewitalizację obiektu. Poruszył temat budowy 
MOSiR oraz wymagań programów rządowych, które obwiązywały w poprzednich 
latach. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski stwierdził, że dobrym ruchem będzie  
wcześniejsze przygotowanie dokumentów na inwestycje, które są najbardziej 
potrzebne w mieście w celu gotowości w przypadku pojawienia się programów 
korzystnych dla miasta.  

Więcej głosów nie było. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

Przewodniczący Komisji 

Bogusław Konrad 

Sporządziła: 
Katarzyna Kowalczyk – pomoc administracyjna 


